

Forumi për Menaxhimin e Integruar të Mbetjeve dhe Ekonomisë Qarkulluese



Hotel Plaza

30 Shtator 2022

Koha	Folës dhe tema	Moderatore Ministrja Znj. Mirela Kumbaro Furxhi Salla Mbretëresha Geraldinë – (Kati i 3 ^{të})
9:00 – 9:30	Regjistrimi – pranë hyrjes në Sallën kryesore të Forumit	
Sesioni Parë: Mesazhet kryesore		
9:30 – 9:45	Znj. Mirela Kumbaro Furxhi, Ministre e Turizmit dhe Mjedisit	Hapja e Forumit dhe fjalë mirëseardhje
9:45 – 09:55	Z. Peter Zingraf, Ambasadori i Gjermanisë në Shqipëri	Kontributi i Bashkëpunimit Gjerman për Zhvillim në Sektorin e Mbetjeve në Shqipëri
09:55 – 10:05	Znj. Dr. Sonja Kurz – Drejtore e Zyrës së GIZ në Shqipëri	Mirëseardhje dhe mesazhe kryesore mbi Ekonominë Qarkulluese në Shqipëri
10:05 – 10:15	Znj. Belinda Balluku / Zëvendës Kryeministre dhe Ministre e Energjisë dhe Infrastrukturës	Mesazh mbi rëndësinë e sektorit të Menaxhimit të Integruar të Mbetjeve
10:15 – 11:00	Shkëlqesia e tij Z. Edi Rama, Kryeministër	Mesazh mbi rëndësinë e sektorit të Menaxhimit të Integruar të Mbetjeve
11:00 – 11:15	Pushim kafeje	
Sesioni i dytë: Prezantime teknike		
Koha	Folës dhe tema	Moderatore Znj. Ornela Shapo Salla Mbretëresha Geraldinë – (Kati i 3 ^{të})
11:15 – 11:25	1. Instrumentat ekonomikë për të përmirësuar tarifat e shërbimit të mbetjeve	Znj. Sonya Yankova / eksperte e huaj e GIZ
11:30 – 11:40	2. Grumbullimi i ndarë i mbetjeve dhe Riciklimi	Z. Nikola Doychinov / ekspert i huaj i GIZ

11:45 – 11:55	3. Kompostimi i mbetjeve organike	Z. Borislav Mourdzhev / ekspert i huaj i GIZ
12:00 – 12:10	4. Operimi i landfilleve me leje të përkohshme përdorimi	Z. Brian McCarthy / ekspert i huaj i GIZ
12:10 – 12:40	Pyetje & Përgjigje	Moderatorja
12:45 – 14:00	Drekë pune	Kati i dytë
14:00 – 15:30		
Sesioni i tretë / Panele paralele:		
Prezantimi i eksperiencës në praktikën shqiptare		
Paneli 1	Potenciali për kompostim si një mënyrë për të ulur sasitë e mbetjeve që depozitohen nga bashkitë	Moderator Artur Galanxhi Salla Marin Barleti (kati i 2^{të})
<ul style="list-style-type: none"> • Përfaqësues të qeverisë • Kryetarë dhe staf i bashkive • Sektori privat • OJF-të • Donatorët & agjencitë e zhvillimit 	Prezantim dhe diskutim <ol style="list-style-type: none"> 1. Praktika të mira nga bashkitë në Shqipëri 2. Kompostimi si një mundësi për të ulur sasitë e mbetjeve që depozitohen në landfille he për të ulur clirimin e gazrave të gjelbërta; sfidat 3. Mesazhe të rëndësishme si rekomandime për politikë bërësit; Kryetarët e bashkive etj. 	Z. Andis Salla / Kryetar i Bashkisë Cërrrik
		Z. Borislav Mourdzhev / ekspert i huaj i GIZ
		Konkluzionet e panelit – cfarë mësuam dhe mesazhe kryesore
Paneli 2	Riciklimi dhe parandalimi i mbetjeve për arritjen e synimeve të ekonomisë qarkulluese	Moderator Eduard Cani Salla Dora d'Istria (kati i 2^{të})
<ul style="list-style-type: none"> • Përfaqësues të qeverisë • Kryetarë dhe staf i bashkive • Sektori privat • OJF-të • Donatorët & agjencitë e zhvillimit 	Prezantim dhe diskutim <ol style="list-style-type: none"> 1. Praktika të mira nga bashkitë në Shqipëri 2. Diskutim sesi mund të rritet mbledhja e diferencuar e mbetjeve dhe riciklimi i tyre; sfidat 3. Mesazhe të rëndësishme si rekomandime për politikë bërësit; Kryetarët e bashkive etj. 	Z. Adrian Gurma / Kryetar i Bashkisë Sarandë
		Z. Nikola Doychinov / ekspert i huaj i GIZ
		Konkluzionet e panelit – cfarë mësuam dhe mesazhe kryesore
Paneli 3	Operimi i landfill-eve të rehabilituara	Moderator Alma Bako Salla The Standard (kati i 2^{të})
<ul style="list-style-type: none"> • Përfaqësues të qeverisë 	Prezantim dhe diskutim	Z. Adriatik Mema/ Kryetar i Bashkisë Skrapar

<ul style="list-style-type: none"> • Kryetarë dhe staf i bashkive • Sektori privat • OJF-të • Donatorët & agjencitë e zhvillimit 	<ol style="list-style-type: none"> 1. Praktika të mira nga bashkitë në Shqipëri 2. Kriteret minimale për operimin e landfilleve bashkiake; sfidat 3. Mesazhe të rëndësishme si rekomandime për politikë bërësit; Kryetarët e bashkive etj. 	<p>Z. Brian McCarthy / ekspert i huaj i GIZ</p> <p>Konkluzionet e panelit – cfarë mësuam dhe mesazhe kryesore</p>
<p>Paneli 4</p>	<p>Instrumentat ekonomikë</p>	<p>Moderator Ornela Shapo Salla Jeronim De Rada (kati i 23^{të})</p>
<ul style="list-style-type: none"> • Përfaqësues të qeverisë • Kryetarë dhe staf i bashkive • Sektori privat • OJF-të • Donatorët & agjencitë e zhvillimit 	<p>Presentation and discussion</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Praktika të mira nga bashkitë në Shqipëri 2. Parimet për politikat e tarifimit dhe incentivat ekonomike për të mbështetur hierarkinë e mbetjeve; sfidat 3. Mesazhe të rëndësishme si rekomandime për politikë bërësit; Kryetarët e bashkive etj. 	<p>Z. Gledian Llatja, Kryetar i Bashkisë Elbasan</p> <p>Znj. Sonya Yankova / eksperte e huaj e GIZ</p> <p>Konkluzionet e panelit – cfarë mësuam dhe mesazhe kryesore</p>
<p>15:30 – 16:00 Pushim kafe – Kati i 3^{të}, Salla Mbretëresha Geraldinë</p>		
<p>Moderatorët përgatisin konkluzionet nga seancat paralele – Eduard Cani</p>		
<p>Përmbyllje</p>		
<p>Koha</p>	<p>Tema</p>	<p>Moderator Ornela Shapo</p>
<p>16:00 – 16:10</p>	<p>Konkluzionet e Forumit të Dialogut në Sektorin e MIM</p>	<p>Znj. Christine Koenig / GIZ – DKTI Program Manager</p>
<p>16:10 – 16:20</p>	<p>Mbyllja e Eventit – Mesazhet kryesore</p>	<p>Znj. Mirela Kumbaro Furxhi / Minister</p>